

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

一线落实落地 走进千家万户

“学习强国”伴我行

学习达人传经授宝

本报嘉祥讯(通讯员 吴学标 安庆花 姚烨)嘉祥县将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前乃至今后一个时期的首要政治任务...

等方面作出具体安排部署。11月20日,县委召开十五届二次全会,审议通过了《中共嘉祥县委关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神...

部政德教育培训中心把党的二十大精神列入主体班次必学内容。举办学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲团,分赴镇街、嘉祥经开区、有关企业和学校开展广泛宣讲...

团“巾帼宣讲团”“劳模工匠宣讲团”“国企骨干宣讲团”等宣讲队伍开展面对面、互动式宣讲。强化“线上”网络宣讲。利用全媒体传播手段,用好空中“云”理论课堂...

本报嘉祥讯(通讯员 马诗瑶)“我叫牛凤丽,是一名小学老师,自从‘学习强国’学习平台上线以来,我一直坚持学习,感觉受益匪浅,现在我的学习积分已经达到6万多了...”

访谈

在新赶考路上书写优异答卷

——访嘉祥县妇联党组书记、主席石红岩

■本报记者 汤伟 在今后的工作中,嘉祥县妇联将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为一项重要政治任务。创新宣讲形式,通过线上线下相结合的方式,持续开展“习语润儒乡”“舞前微课堂”等巾帼宣讲活动...

妇女、服务妇女各项工作,把更多的注意力放在困难妇女群体上,为她们做好事、解难事、办实事,不断推进妇女儿童事业迈出新步伐。要做坚定勇毅的“信仰者”、做只争朝夕的“实干家”、做破浪前行的“好帮手”...

嘉祥县妇联 党的二十大精神润心田

本报嘉祥讯(通讯员 李曦 王晓宇)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,嘉祥县妇联多形式、多角度组织学习宣传贯彻党的二十大精神,让党的二十大精神浸润妇女姐妹心田。连日来,嘉祥县妇联利用“舞前微课堂”阵地,抢抓广场舞开场前人多、组织有序的有利时机...

结方法,把满足客户的需求当成最大的工作目标”……曹杜娟紧密结合行业实际,用充满温度的宣讲内容,勉励女性外卖员们在平凡的岗位上建功立业。越来越多的女性加入外卖、快递、家政等新兴领域,做好新业态就业群体妇女的思想引领工作至关重要...

让更多金融活水润嘉祥

——访嘉祥县金融工作服务中心党组书记杨春冬

■本报记者 盛夏 嘉祥县金融工作服务中心紧紧围绕新时代新征程党的使命任务,紧密结合工作实际,加强领导、统筹协调、精心组织、周密安排,在县域金融系统兴起学习贯彻的热潮,奋力开创金融工作新局面。重点抓好以下四项工作:一是深刻把握精神要义...

发展,着力推动各项金融政策落地见效,不断丰富金融服务业态,优化金融顾问服务、资本市场利用服务和租金对接服务,让更多的金融活水润嘉祥,助力实体经济发展。三是牢牢守住风险底线。要毫不松懈推进防范化解各类金融风险,加强非法集资重点案件指导协调督办工作,推动处非工作取得阶段性成果...



嘉祥演武老年公寓专场

连日以来,嘉祥县通过形式多样的宣讲推动党的二十大精神在基层落地生根,用“大白话”说群众最关心的事,从“小切口”讲述“大道理”,以群众喜闻乐见的文艺节目让理论宣讲接地气又润民心。在嘉祥街道演武老年公寓,曲剧《四郎探母》选段、山东梆子《二打金枝》《三怕》《穆桂英征东》等经典剧目精彩非凡,赢得了老人们热烈的掌声,观众们纷纷点赞:“这种文艺宣讲接地气,我们听得懂、听得进、喜欢听。”

我看家乡新变化

高铁来到我家门口

■周新港

不知为何,我从小就喜欢火车,喜欢它的呼啸而来,喜欢它的鸣笛而去。记忆犹新的是当自己坐上火车的那一刻,无论路途多么遥远,车厢里多么拥挤,鸣笛启程的快乐也许只有我自己才能懂得。我的童年时光是在外婆家度过的,由于嘉祥火车站在外婆家附近,所以每天我都能隔着车窗看火车进站出站,视角极佳。每次火车经过,轰隆隆的声音夹杂着鸣笛声,这便是世界上最美妙的“催眠曲”,一晚上听不到,我就睡不着。也就是从那个时候开始,我就梦想着坐火车是什么感觉,梦想有一天一定要坐上火车去外面的世界看个够!上小学四年级的时候,有一次外婆带我回河南老家探亲,这是我第一次坐火车。说实话,那时的我不知道河南有多远,心里充满了忐忑,但心里有一个目标:相信沿着这条铁路,一路向前,就一定能顺利抵达!夕阳下,三个红字格外醒目,人头攒动的站台,售货员的叫卖声,拥挤的车厢,加上外婆那满是皱纹且温暖的手掌,便是我初次坐火车的印象。那时候的嘉祥人民,日常出行几乎没有私家车,大多是靠二八大杠自行车,还有马车、驴车等,出远门只能选择绿皮火车。特别是回嘉祥还要到兖州转车,十分不便。孩提的我就在想:有没有一种交通工具能够又快又好地助力人们的出行呢?2009年12月26日,中国第一条时速350公里的武广高铁正式运营。当我在网络上看到这则消息的时候,心里不禁激动万分,小时候的愿望竟然变成了现实!我立刻将这个好消息讲给外婆听,没想到外

婆竟流下了高兴的泪水,嘴里不停地念叨:“我们的祖国真是强大了!人民的出行方式发生了翻天覆地的变化,我们山东肯定也会通高铁的,以后不管去哪都会很方便的!”为了深入了解高铁,想着看它与火车有什么不同之处,2015年,我在大学填报专业的时候,毅然选择了土木工程系。毕业的时候,我选择加入中国中铁股份有限公司旗下标杆单位——中铁四局集团有限公司。万万没想到,在我参加工作的第二年,兜兜转转地竟然回到嘉祥,有幸参与嘉祥北站的建设。2018年8月,山东省住房和城乡建设厅发布了《新建鲁南快速通道曲阜菏泽段批复公示》。嘉祥北站作为鲁南高铁全线上的一项重要一环,肩负着嘉祥人民早日在家门口坐上高铁的重任。“幸福都是奋斗出来的”“奋斗本身就是一种幸福”,习近平总书记铿锵有力的话语,点燃了嘉祥人民的奋斗激情,标注了新时代嘉祥人的奋斗气质。自2020年6月开工建设以来,高铁梦一直是嘉祥人民街头巷尾的一个热议话题。我清晰地记得,我们前往王桥村与村民商讨施工方案时,当我们表明自己是嘉祥北站建设者的身份时,村民们那一张张质朴的笑脸让我印象深刻。“各位领导,终于把你们盼来了!这一刻,我们等了很久了,你们看需要我们怎么配合你们,尽管开口。”在热烈友好的氛围中,我们铺开图纸,深入交换意见。建设过程中还有一个小插曲。由于嘉祥县是济宁市的“西大门”,在命名的时候,上级单位一直在“嘉祥北站”和“济宁西站”两者间难作选择。作为嘉祥人民自

己家门口的第一座高铁站,群众的意愿自然是选择“嘉祥北站”。民心所向即民生所需,县委、县政府对于高铁站的命名问题也是蛮拼的,后来经过不懈努力最终命名为“嘉祥北站”。2021年12月26日,鲁南高铁曲阜至菏泽至庄寨段顺利通车。至此,嘉祥县正式宣布进入“高铁时代”。铁路的升级,是嘉祥县城市建设浓墨重彩的特写。嘉祥人民高铁梦的实现,不仅是一场老百姓出行方式的革命,而且有利于带动嘉祥经济的发展,让各类资源与外界更加充分地融合。而鲁南高铁与京沪高铁、京九高铁等五条国家干线铁路实现了互联互通,形成环山东省高铁通道,有效解决沿线群众快速出行的问题,同时将为济宁市和嘉祥县发展提供强劲动能。仅需三个小时,咱们嘉祥人便可以从嘉祥北站直达北京南站。换句话说,通过高铁,使嘉祥和外面的世界变得更加紧凑,让我们每个人生活和工作的半径无限延伸。“要想富,先修路”,这是亘古不变的真理,对于高铁建设起步较晚而又人口较多的嘉祥来说,这些在家门口不断延伸的轨道,这些风驰电掣的新式列车,是看得见、摸得着的幸福梦想。高铁从自家门口经过并设站停靠,是嘉祥人民多年以来的热切愿望。如今,高铁开到了家门口,自己还是建设者。“还等啥?何不潇洒坐一回!”我寻思着。于是,我带上外婆,买到了去北京的二等座票。那天,阳光明媚,春风和煦,我拉着外婆的手,就像小时候外婆拉着我一样,开心地向嘉祥北站进发,在路过忙碌的彩虹桥的时候,外婆激动地说道:“我现在的心情就像彩虹一样美丽!”我们坐上列车,列车像飞驰,窗外的景色,我和外婆都无暇顾及,目光都聚焦在车厢内部。干净整洁的车厢、舒服的座椅、乘务员贴心的服务,让我和外婆都赞不绝口。如果单纯地把嘉祥北站当做一个景点来看,也是十分有趣的。嘉祥北站以“嘉美祥瑞,鲁锦之乡”为设计理念,按照“畅通融合、绿色温馨、经济艺术、智能便捷”的新时代现代化客站建设要求,打造站城融合、一站一景、一站一主题的亮丽风景线。站前广场的文化主题与嘉祥北站站房文化主题相同,为“以孝为本修身治平”。以孝为本是曾子思想的核心,主张孝道和修身紧密相连。广场中轴线首先映入眼帘的是题有“曾子故里、礼孝嘉祥”的景观石,背面题字“走进嘉祥、幸福吉祥”,体现了嘉祥丰富多样的儒家文化、礼孝文化、吉祥文化。圣圣曾子石雕像和汉阙雕刻造型,彰显这座城市的历史厚重感和深厚的文化底蕴。以发生在曾子身上的“为亲解牛”“薄禄奉亲”“曾子避席”“啮指痛心”等人物生平及历史典故为素材做成的浮雕装饰曾子像,提升了整个广场的颜值和气势。广场中轴线两侧以汉元素为主的汉阙造型,增加象征嘉祥文化的麒麟造型。广场花砖多以回字云纹点缀,象征着福寿吉祥、绵延不绝。特别是在我的外婆眼里,嘉祥县在最近的二十年里,已发生了翻天覆地的变化。这是在伟大的中国共产党的领导下,在千千万万个老百姓的共同努力下,取得的宝贵成果。时代每天都在进步,嘉祥也会大踏步继续前行,我将和我的同事一起继续扎根嘉祥,为早日建成新时代“富强和美”新嘉祥贡献应有力量。

本报嘉祥讯(通讯员 吕赞)“谢谢你们,你们的服务真的太贴心太高效了!只要参保人户口单项就可以办理。”11月2日上午,嘉祥县张女士给家里孩子办理了居民医疗保险参保登记,“热情、礼貌、快捷”的贴心服务让张女士赞不绝口。今年以来,嘉祥县嘉祥街道为民服务中心工作人员从标准化、便利化、信息化入手,积极开创品质服务窗口。在标准化上,坚持以高度的政治责任感、强烈的事业心和饱满的工作热情,以打造“金牌服务”为目标,注重“高质量发展”与“高水平服务”的紧密结合,重点梳理群众关注的高频业务,将办理流程、所需材料、注意事项等进行详细梳理,积极完善帮办代办机制,利用岗位轮训、集中培训等形式让帮办代办人员熟练掌握高频服务事项办理流程。保证每天都有专人负责窗口分流、资料填写、自助服务指引等,通过精准对接,展现给群众最专业标准和高效的服务;在便利化上,进一步优化服务窗口设置,增加了流动服务窗口、老年优先服务窗口,科学合理调配人员力量,前台设置咨询台,积极开展“好差评”提质增效行动,并进行电话回访,稳步推动基层“好差评”试点工作,既提高了窗口工作效率,减少了疫情特殊时期群众聚集的现象,又提升居民和企业办事便利度和满足感;在信息化上,继续推广山东政务服务网、爱山东APP等,鼓励群众网上办、掌上办、自助办,充分发挥“互联网+政务服务”的优势,为推进便利化、数字化、科技化的服务型政府形象提供良好条件。用真情浇灌硕果,用服务温暖人心。嘉祥县嘉祥街道为民服务中心始终秉持真诚待群众、爱心奉献群众作为工作的主线牢牢把握,工作人员从“假如我是群众,我会怎么想”的角度换位思考,以精湛的业务技能,想群众之所想,急群众之所急,做群众之所需,把落脚点放在全心全意为群众服务上,持续深化“一网、一门、一次”改革,让群众感受最贴心的服务,为群众撑起了便民服务后盾。

全面推进乡村振兴

统筹整合涉农资金 助力乡村振兴

本报嘉祥讯(通讯员 陈庆 孔维标)来到嘉祥县仲山镇清凉寺村,映入眼帘的是整洁优美的村居环境,笔直通畅的村道路,整齐划一的太阳能路灯,排水沟由“臭水沟”变成了干净整洁的“暗渠”,走在大街上着实让人感到心情舒畅。在该镇另一个村庄曹庄村,2022年顺利完成了大街胡同的硬化任务,硬化率达到了100%。走在干净整洁的大街上,笔者偶遇了一位高大伯,高大伯表示“前段时间我们村最后的两条胡同进行了硬化,大家伙出门越来越方便了,幸福满意度也越来越高。外出打工回家的孩子们,看着村里的变化,都说现在村里的环境、生活也越来越好了……”。但是在此之前,两个村都各有各的难处。清凉寺村村北东西街和幸福路是该村的主要干道,这两条街道由于没有建设排水沟且路两侧积存了大量树叶和杂物,严重堵塞了地面的排水系统,每逢雨季村里道路泥泞不堪,给村民的出行造成了严重困扰。面对这个影响民生的难题,清凉寺村支部书记张成坤一方面积极向村里的能人志士筹集排水沟建设资金,一方面向镇党委政府申请了乡村振兴补助资金。民生事项不能等,该镇扶贫开发科严格按照审批程序,快事快办,资金快速到位保障了这两条街道排水沟建设的顺利推进,从根本上解除了村民的“心病”,保障了广大村民的正常出行。曹庄小胡同作为村庄道路的“毛细血管”,连接着千家万户,于细微处展现了一个地方的整体形象。曹庄村的两大难也体现在了两条未硬化的“毛细血管”上,村里的这两个小胡同虽然不大,但却是连接村南北大街的小近道。晴天时,村民为了节省时间,经常在这两条小胡同里你来我往,一到下雨天,这两条小胡同就变得泥泞不堪,大家伙宁愿绕远路也不会穿过小胡同。由于这两条小胡同常年无人居住,才造成了筹集资金难度大,村干部多年来也没少做工作,但均以资金筹集不到位而不了了之。但是在今年,曹庄村在镇扶贫开发科的帮助下,积极申请了乡村振兴补助资金,多年的难题迎刃而解,对这两条胡同进行了高标准硬化,全村硬化率实现了100%,群众出行更方便了。据了解,今年以来,嘉祥县仲山镇持续聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,统筹整合上级财政涉农资金231.5万元用于11个村基础设施项目。清凉寺村、曹庄村的蜕变正是得益于整合涉农资金政策的加持,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接添砖加瓦、提质增效。